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Πανηγύρισε το Μετόχι του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας στη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στις 26 Ιουλίου 2025, εορτή της Συνάξεως του Αρχαγγέλου 
Γαβριήλ, πραγματοποιήθηκαν στο Μετόχι της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα λατρευτικές εκδηλώσεις 
εξ αφορμής της πανηγύρεως του Μετοχίου.

Της Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα ιερό ναό του Αρχαγγέλου Γαβριήλ 
προέστη ο πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ 
Γρηγόριος, πλαισιούμενος από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη της Μεγάλης 
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχη Μόσχας και 
Πασών των Ρωσιών και προϊστάμενο του Μετοχίου, Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως 
Νήφωνα.

Επίσης συλλειτούργησαν ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των 
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Ρωσιών παρά τω Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ και κληρικοί του ναού.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τελέσθηκε υπαίθρια δοξολογία προς τιμήν 
του Αρχαγγέλου Γαβριήλ.

Παρέστησαν στη δοξολογία επικεφαλής και εκπρόσωποι των διπλωματικών 
αποστολών της Αλβανίας, της Αλγερίας, της Αργεντινής, της Αυστραλίας, του 
Μπαχρέιν, του Βελγίου, της Βραζιλίας, της Βουλγαρίας, της Κολομβίας, του 
Ισημερινού, της Αιγύπτου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ελλάδας, της Ινδίας, του 
Ιράκ, της Ιορδανίας, του Κουβέιτ, του Λιβάνου, του Λουξεμβούργου, της Βορείου 
Μακεδονίας, της Μολδαβίας, του Μαυροβουνίου, της Ολλανδίας, της Νέας 
Ζηλανδίας, του Ομάν, του Πακιστάν, της Παλαιστίνης, των Φιλιππίνων, της 
Πορτογαλίας, του Κατάρ, της Μάλτας, της Ρουμανίας, της Σλοβενίας, της 
Ταϊλάνδης και των ΗΠΑ.

Μετά τη λήξη της δοξολογίας προσφώνησε τον μητροπολίτη Γρηγόριο και τους 
παρισταμένους ο μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο οποίος ειδικότερα 
διαβίβασε στους παρόντες την ευλογία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Αντιοχείας Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως 
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη στον 



Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για τη φροντίδα 
για το Μετόχι και συνεχάρη το εκκλησίασμα για την πανήγυρη του ναού.

«Τη χαρά μας συσκοτίζει ένα φοβερό γεγονός, που συνέβη πρόσφατα σε ορθόδοξο 
ναό στη Δαμασκό, όταν σκοτώθηκαν κατά τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής από 
έναν φανατικό τρομοκράτη 27 άτομα και 75 τραυματίσθηκαν», επεσήμανε ο 
εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Αντιοχείας και συνέχισε: «Όλοι οι επικεφαλής των 
Εκκλησιών του κόσμου εξέφρασαν συλλυπητήριες ευχές στον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Ιωάννη. Έτσι, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος στο μήνυμά του 
χαρακτήρισε το συμβάν “αιματηρό κακούργημα στις οδούς της αρχαίας 
Δαμασκού”». Όλοι είμαστε πολύ ευγνώμονες στον Αγιώτατο για το μήνυμά του και 
το ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους τραυματίες». Ο μητροπολίτης Νήφων 
υπογράμμισε: «Δεόμεθα σήμερα ώστε ο Θεός να δείξει έλεος σε όλους μας, να μας 
βοηθήσει να απαλλαγούμε από κάθε τι που συσκοτίζει το κατ’ εικόνα του μέσα 
μας, να μας συνετίσει να διαφυλάσσουμε τη δωρεά της ανθρώπινης ζωής και να 
δώσει να κομίζουμε τον κλάδο της αγάπης και της ειρήνης, τον οποίο κόμισε ο 
Αρχάγγελος Γαβριήλ στους ανθρώπους της υφηλίου».

Ο μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Γρηγόριος προσφώνησε διά του λόγου του τους 
παρόντες και διαβίβασε τον χαιρετισμό και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη 
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, καθώς και συνεχάρη για την πανήγυρη.

Αμέσως μετά παρατέθηκε επίσημη δεξίωση στο Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
της Αντιοχείας, όπου παρακάθησαν εκπρόσωποι των διαπιστευμένων στη Μόσχα 
διπλωματικών αποστολών.













 

 


